



多读书, 读好书, 善读书



张皖春：“巡”连全村 “代”表心声

本报记者 黄文婧 丁微



“张支书，你去哪儿啊？进屋一起吃点啊！”“不用了，老凌，我看看这边的河道环境怎么样。”……12月24日一大早，记者在跟随区人大代表、张甸镇三彭村党总支书记张皖春巡村的路上，村民们都与她亲切地打招呼。

今年33岁的张皖春在三彭村工作已有8个年头，像这样的巡查已经成为她每天必备工作之一。闲聊中，她告诉记者，只有每天在村里走走转转，心里才踏实。

据介绍，三彭村是有名的经济薄弱“空壳村”，工业经济几乎为零，农业也无特色。而农村基础设施建设

则是乡村振兴的基石，在三彭村工作以来，张皖春深谙其道。她积极向上级争取项目资金，带领村民新建硬质渠、修筑标准级公路、安装路灯……一系列惠民举措极大地改善了村民的生产生活条件。

“这里原来是一条土路，道路狭窄，遇上阴雨天气，泥泞不堪，给我们的生活带来了极大的困难。”村民凌道平告诉记者，多亏了张皖春积极向上争取，村里的土路硬化了，现在村民生活方便多了。

作为区人大代表，张皖春认真履行代表职责。为更好地了解社情民意，她长期

奔走于村组之间，用脚步丈量着贴近群众的每一块土地，倾听群众的声音，了解群众的所思所想所盼。村民有什么家长里短、内心话，都会毫无顾虑地找她倾诉。对群众反映的问题，她用心倾听，并一一记录下来，把好落实关，做好人民群众的“传话筒”和“代言人”。

三彭村水泵老化严重，农业灌溉用水不足。为此，她提出了加大农田水利设施建设投入的建议，得到了相关部门重视和支持，有效解决了灌溉难题，受到村民一致好评。

“大伙儿信任，选咱做这个‘当家人’，咱就必须脚踏实地，为大伙儿干实事。”张皖春眼神坚定地说道。

正是因为这一份情系三彭村的情怀，今年12月初，张皖春被任命为三彭村党总支书记。谈及未来，她信心满满地表示，作为一名基层人大代表，她将更加密切联系群众，为群众办实事，带动群众增收致富，持续完善村里的基础设施，提高群众的幸福水平。



我区举办2024年第十一期政企恳谈会

(上接1版)孙靓靓说，从无到有，靠的是梦想，两家企业的发展过程就是企业家从创造梦想到实现梦想的过程；从小到大，靠的是坚守，两家企业多年来始终不忘制造业的初心，坚守实体经济，坚持深耕主业，发展进入稳定期与成熟期；从弱到强，靠的是创新，两家企业依靠创新打造“独门绝技”，分别成为国家专精特新小巨人企业和国家级高新技术企业、低功耗电源管理芯片的领军企业。

孙靓靓指出，起于青萍末，成于微澜间，小企业要涵养大志向。从经济贡献来看，小微企业是国民经济的“毛细血管”，也是姜堰工业经济发展的压舱石；从发展机遇来看，善于运用政策机遇加强逆周期调节，推动低成本扩张，加快从“微澜”变成“大浪”；从未来前景来看，姜堰民营经济发展史就是一个个小微企业成长壮大史，今天铺天盖地的小微企业，未来一定会有一批脱颖而出

出、成为姜堰顶天立地的支柱企业。苔花如米小，也学牡丹开，小企业要善谋大战略。坚持创新引领，走专精特新之路，主动实施一批技改项目，不断提升企业核心竞争力；坚持靠大傍强，走借梯攀高之路，放眼长三角区域寻求合作，挤进头部企业供应商链条，促进自身稳定发展；坚持抱团发展，走合作共赢之路，借鉴蔦架高温耐火新材料产业发展经验，推动聚链成群，良性竞争合作，形成规模优势，掌握更多市场话语权。蓬蒿身微处，心怀天下宽，小企业要胸怀大格局。小微企业和企业家是姜堰发展的主人翁，要不忘初心、饮水思源，涵养新时代企业家正确的义利观、价值观，多为职工谋福利，从关键处、寻常处、细微处保障职工权益；多为地方增财力，以企业的红火支撑群众就业的热火，更好地助推我区城市建设和公共服务升级；多为社会作贡献，积极履行社会责任，以实际行动传递正能量、弘扬真善美，让爱与担当成为企业最美的风景。今日植

小松，明日凌云木，小企业要给予大支持。要像保护眼睛一样呵护营商环境，在政策兑现上投入真金，发挥“堰商汇”平台作用，变“企业找政策”为“政府送政策”；在要素保障上拿出真招，因地制宜、及时妥善解决好企业用地、融资、人才等问题；在走访服务上付出真情，建立常态化走访机制，发挥企业服务专员队伍作用，提升广大小微企业的获得感。

孙靓靓强调，小微企业是推动姜堰经济增长的生力军，是财政税收的重要来源，在稳增长、促就业等方面发挥着极为重要的作用，为全区经济社会发展作出了突出贡献。相关部门要协同发力，做好服务指导，帮助小微企业纾困解难、规避和应对风险挑战，更好地发展壮大。

据了解，今年我区面向不同行业领域，建立常态化恳谈沟通机制，一方面，搭建稳定、有效、便捷可及的政企沟通平台，帮助企业拓宽诉求反馈和解决问题的渠道，让企业家有更多实实在在的



12月28日，全区小学一、二年级趣味田径比赛在东桥小学东板桥校区开赛。鱼雷掷准、十字跳、行进间十字跳等项目让孩子们在轻松有趣的氛围中感受运动的魅力。图为比赛现场。 吴楚鹤 柳博耀 摄



12月28日下午，菇菇部落举行“物理研学：看得到的声音”研学活动，孩子们通过实验见证声音的波动与传播，将抽象的物理知识变得直观可见，激发探索科学的热情与兴趣。 石玉 摄

获得感和归属感；另一方面，构建区域内小范围的行业生态圈，加强企业间互动交流与配套往来，催生更多产学研与市场合作新增长点。截至目前，由相关区领导牵头，分别聚焦农业、文旅、建筑业、房地产等行业以及专精特新企业、拟上市企业、新生代企业家、中小微企业等领域举办11期政企恳谈会，企业反响较好。

区政府召开第33次常务会议

(上接1版)不断提升工作的针对性、实效性。要精准排定目标、明晰工作抓手，及时更新报告中的各项数据和动态信息，努力把思路理得更清一些、把工作谋得更实一些，确保推进有抓手、效果可检验、目标能落地。

会议听取并原则同意《关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年计划草案的报告》。会议强调，要对照全局加强统筹，做到与区委全会报告、政府工作报告衔接，在具体任务措施上进一步细化完善，切实把发展计划变成实际行动。要科学设置发展指标，树立争先进位、勇挑大梁的导向，进一步提振信心、激发干劲，营造良好向上的发展预期。要突出重点真抓实干，做到工作内容“项目化”、工作任务

“清单化”、工作办结“限时化”、工作督促“制度化”，确保各项工作落地见效。

会议听取并原则同意《2025年重大投资项目编排情况》。会议强调，要抢抓项目进度，牵头单位一把手亲自抓、亲自督，按月度分解制定计划，确保续建项目加快推进、新建项目如期开工、前期项目充分论证、完工项目扫尾投用。要抓好项目协调，及时协调矛盾、解决问题，全力优化资金、用地等要素保障，推动投资效益最大化。要抓好项目管理，加强重大投资项目全过程规范管理，严格把好空间规划、生态红线关，坚持守住不新增隐性债务的底线。

会议听取并原则同意《关于提升养老服务水平，助力康养名城建设议案办理情况的报告》。会议强调，要紧盯目标早谋划，民政部门早谋划、早对接、早启动，各镇街、部门快速跟进、加强配合，确保不折不扣完成任务。要强化管理提质态，对已完成的重点工作做好“回头看”，加强后续运营管理，坚决不搞“形象工程”“短期工程”。要攻坚克难求突破，对正在推进的目标任务及时跟踪、加快推进，切实为“康养名城 活力姜堰”注入更多活力、提供坚实支撑。

会议还研究讨论了其他相关事项。